

## **Pola miliona stanovnika Srbije živi sa oko 12.000 dinara**

<https://nova.rs/vesti/drustvo/pola-miliona-stanovnika-srbije-zivi-sa-oko-12-000-dinara/>

Za vreme pandemije, Srbija beleži pad nezaposlenosti na devet odsto u odnosu na godinu dana ranije, kada je iznosila 10,4 odsto, istakla je direktorka fondacije Centar za demokratiju Nataša Vučković.

Ona je navela da oko pola miliona stanovnika živi sa primanjima do 12.286 dinara.

Vučković je, u serijalu Evropskog pokreta u Srbiji „Srbija u doba korone – činjenice i dostignuća“, navela da je među nezaposlenima ipak veliki broj mladih ljudi, skoro četvrtina njih između 15 i 24 godine starosti.

U prošloj godini je, međutim, porastao broj neaktivnih za oko jedan odsto, pa ih je bilo 2.712.800, rekla je Vučković i dodaje da je prosečna zarada u neto iznosu bila 62.280 dinara, ali da medijalna neto zarada pokazuje realniju sliku i iznosi 47.682 dinara.

Za vreme pandemije povećana je minimalna cena rada koja iznosi 32.000 dinara za mesec sa najvećim brojem radnih sati.

Oko pola miliona građana Srbije živi ispod linije takozvanog apsolutnog siromaštva i ima primanja do 12.286 dinara, dok četvrtina građana živi ispod linije relativnog siromaštva sa primanjima od 19.380 dinara, ukazala je Vučković.

Relativno siromaštvo podrazumeva nacionalnu definiciju siromaštva koja se primenjuje u procesu pristupanja Evropskoj uniji i Srbija se nalazi na drugom mestu od svih zemalja u kojima se siromaštvo meri po toj metodologiji.

„Srbija u doba korone – činjenice i dostignuća“ je projekat Evropskog pokreta u Srbiji koji podržava Ministarstvo inostranih poslova Nemačke, navodi se u saopštenju.

# Objavljeni podaci o prosečnim platama: U kom sektoru su zarade najveće?

[https://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2021&mm=05&dd=25&nav\\_id=1863400](https://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2021&mm=05&dd=25&nav_id=1863400)

Prosečna neto plata u Srbiji u martu 2021. godine iznosila je 65.289 dinara.

Ona je u odnosu na isti mesec prošle godine nominalno je veća za 9,4 procenta, a realno veća za 7,5 posto, objavio je Republički zavod za statistiku.

Martovska prosečna bruto zarada iznosila je 89.894 dinara, što je rast od 9,2 odsto nominalno i za 7,3 posto realno u poređenju sa martom 2020.

Medijalna neto zarada za mart iznosila je 49 328 dinara, što znači da je 50 posto zaposlenih ostvarilo zaradu do navedenog iznosa.

Rast bruto zarada u periodu januar–mart 2021. godine, u odnosu na isti period lani, iznosio je 7,1 posto nominalno, odnosno 5,6 procenata realno. Istovremeno, neto zarade su u navedenom periodu porasle za 7,3 odsto nominalno i za 5,8 posto realno na godišnjem nivou.

## Kakvo je stanje po sektorima?

Prosečne zarade bez poreza i doprinosa u martu po sektorima iznosile su:

**poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo** - 55.560 dinara

**rudarstvo** - 97.030 dinara

**prerađivačka industrija** - 57.511 dinara

**snabdevanje električnom energijom, gasom, parom i klimatizacija** - 97.985 dinara

**snabdevanje vodom, upravljanje otpadnim vodama, kontrolisanje procesa uklanjanja**

**otpada i slične aktivnosti** - 58.468 dinara

**građevinarstvo** - 56.174 dinara

**trgovina na veliko i trgovina na malo; popravka motornih vozila i motocikala** - 54.039 dinara

**saobraćaj i skladištenje** - 54.463 dinara

**usluge smeštaja i ishrane** - 38.959 dinara

**informisanje i komunikacije** - 134.154 dinara

**finansijske delatnosti i delatnost osiguranja** - 113.944 dinara

**poslovanje nekretninama** - 64.904 dinara

**stručne, naučne i tehničke delatnosti** - 82.559 dinara

**administrativne i pomoćne uslužne delatnosti** - 60.273 dinara

**državna uprava i odbrana, obavezno socijalno osiguranje** - 74.365 dinara

**obrazovanje** - 63.796 dinara

**zdravstvena i socijalna zaštita** - 73.002 dinara

**umetnost, zabava i rekreacija** - 52.451 dinara

**ostale uslužne delatnosti** - 47.497 dinara

Prosečna neto plata **u javnom sektoru** u martu je iznosila 72.407 dinara.



## Radnici EPS-a: Zbor u Kolubari sukob struja u SNS-u, zaposleni kolateralna šteta

<https://rs.n1info.com/vesti/radnici-eps-a-zbor-u-kolubari-sukob-struja-u-sns-u-zaposleni-kolateralna-steta/>

Juče su rudari Kolubare održali zbor upozorenja. 4.000 njih na jednom mestu, zabrinuti da će ostati bez posla ukoliko se odustane od izgradnje nove termoelektrane. Danas slušamo drugu priču - da je jedan deo sindikata manipulirao radnicima. Mi vam donosimo treću - priču radnika koji ne dozvoljavaju da njima manipulišu ni jedni ni drugi. Tvrde posredi je sukob unutar SNS struja.

Poslednji put kada su rudari Kolubare štrajkovali jedan režim otišao je u prošlost.

Jučerašnji, ne štrajk, nego zbor rudara imao je mnogo skromniji cilj – da u prošlost pošalje ministarku rudarstva. I bio je sve, samo ne spontan, kažu za N1 radnici Kolubare koji nisu želeli da budu, kako kažu, deo jučerašnje predstave.

„Juče smo imali klasičnu politizaciju, da je partija iza države kao 1945“, kaže radnik Kolubare Marko Jovanović.

„Jer partija je juče pokrenula ljude da bi rešili svoje unutarstranačke probleme, jer imamo ministarku Zoranu Mihajlović i direktora EPS-a Grčića koji se ne podnose. Radnici su ispali kolateralna šteta, i eto spontano su juče otišli, gomila autobusa ih je sačekala... Ljudi nisu znali u čemu učestvuju“, tvrdi on.

Njegov kolega Dragan Stanković dodaje da „nije bilo ništa obavezno, ali će vam možda zatrebati.“

„Ono što se već godinama u Srbiji radi u politici, nemoj ti da ideš, ali posle kad bude bilo nemoj da tražiš ništa“, ilustruje Stanković.

Jovanović i Stanović zboru ipak nisu prisustvovali. „Ja sam znao i većina ljudi je znala da će to da bude politički skup SNS-a“, ističe Stanković.

**Zahtev za smenu ministarke – najvažnija vest za poželjne medije**

Jer s tog skupa zatražena je hitna ostavka resorne ministarke. Da je to najvažnija vest prepoznali su i poželjni mediji: od štampanih koji prenose vapaj rudara koji glasi „Vučiću, spasi nas od Zoke“ do elektronskih i udarnog kadra „Ti nisi naša ministarka“.

**Voditeljka Pinka:** *Rudari traže da njihove zahteve sasluša predsednik Aleksandar Vučić jer, kako kažu, jedino ih on nikad nije izneverio.*

**Miodrag Ranković, predsednik sindikata Kolubare:** *Predsednik Vučić je jedan od retkih koji je uvažio sindikat Kolubare. Zahtevamo od Ane Brnabić da ministarka Zorana Mihajlović ne može više da predstavlja rudare u Vladi.*

I džaba priča ministarka Mihajlović i juče i danas da rudari neće ostati bez posla: „Ništa se gasiti neće do 2050. godine ako govorimo o termokapacitetima.“

Postavlja se pitanje hoće li, posle svega, bez posla ostati ministarka? Da li je zbor upozorenja rudara bio upozorenje njoj? I ako jeste – ko je i zašto upozorava, a nisu rudari?

Ministarka sa sindikalcima koji drže njenu stranu

Ministarka poručuje da „svaka vrsta manipulacije nije dobra“ i zato se brže – bolje sastala sa sindikalcima, ali EPS-a, onima koji drže njenu stranu. Te i od njih saznajemo da je na delu manipulacija radnicima, ali znajte ga ko je tu u pravu.

Predsednik sindikata radnika EPS-a Milan Đorđević konstatuje da radnici nisu bili jedinstveni.

„Stav sindikata Površinskih kopova i mene kao predsednika Sindikata EPS-a, a inače čovek s površinskih kopova Kolubare, je bio da ne treba organizovati tu vrstu protesta i tako izmanipulisati ljude“, poručuje on.

Da je svako juče posadio po jedno stablo, imali bismo šumetinu

Sad znamo ko je protiv koga, ali i dalje ne znamo zašto, pa sve postaje kao u španskoj seriji.

„Sve što se kaže je politička igra i spin između čoveka i žene i dva čoveka“, kaže Dragan Stanković.

Marko Jovanović dodaje da „kod nas čim se pomene autobus, zna se ko sve organizuje“.

„Ja bih, evo, pozvao sindikat da upola budu spontani kad je u pitanju rekultivacija, da nam pošalju isto autobuse, jer da je juče svako posadio po jedno stablo – mi bismo imali šumetinu“, ističe on.

---

**BETA/N1**

---

**RZS: Od januara do aprila umrle 11.552 osobe više nego u istom periodu 2020.**

<https://rs.n1info.com/vesti/rzs-od-januara-do-aprila-umrle-11-552-osobe-vise-nego-u-istom-periodu-2020/>

Republički zavod za statistiku (RZS) saopštio je da je tokom aprila ove godine u Srbiji preminulo 12.659 osoba, a živorođeno je 4.560 beba. Broj umrlih u periodu januar-april 2021. godine iznosio je 46.194 i u odnosu na isti period prethodne godine, kada je broj umrlih bio 34.642, beleži se rast od 11.552 ili za 33,3 odsto.

U periodu januar-april 2021. godine, broj živorođenih je iznosio 18.894. U odnosu na isti period prethodne godine, kada je broj živorođenih iznosio 19.166, beleži se pad od 272 odnosno za 1,4 odsto.

Tokom 2020. u Srbiji je, prema zvaničnim podacima, preminulo 53.261 lice više nego što je rođeno. Umrlo je 114.954 osoba, a rođene su 61.693 živorođene bebe.

U odnosu na 2019. godinu, prošle godine je broj umrlih povećan za 13,9 odsto, a broj rođenih je manji za 2,8 odsto.

## **Advokatica: Nacrt zakona predložio bankarski lobi, to je genocid nad parnicom**

<https://rs.n1info.com/vesti/advokatica-nacrt-zakona-predlozio-bankarski-lobi-to-je-genocid-nad-parnicom/>

Advokatica Gordana Konstantinović izjavila je da Nacrt zakona o izmenama i dopunama parničnog postupka predstavlja svojevrsan genocid parničnog postupka i da bi trebalo da odmah bude u celini povučen iz rasprave.

Konstantinović je agenciji Beta kazala da bi tim zakonom bilo promenjeno 170 od 340 članova postojećeg zakona. Naglasila je da se sumnja da je ovaj zakon predložen pod uticajem bankarskog lobija.

„Banke imaju oko 800.000 živih parničnih predmeta. To su predmeti u kojima su građani tužili banke. Izmene parničnog zakona predviđaju da svako obraćanje sudu podrazumeva da u odredjenom roku mora da se plati taksa. Ukoliko taksa nije plaćena sud će smatrati da tužba, žalba ili revizija nisu podneti“, objasnila je Konstantinović.

Prema njenim rečima, zaštita prava u sudskom postupku zavisice od finansijske sposobnosti svakog gradjanina pojedinačno, „što je apsolutno neustavno“.

Na pitanje Bete, da li to znači da siromašni gradjani ne bi mogli da traže pravdu na sudu, Konstantinović je kazala da oni kojima novčanik nije i više nego pun, jer takse iznose do 97.500 dinara, ne bi mogli da ostvare svoja prava na sudu.

„Da bi pokrenuo parnicu protiv nekoga, moraš da dostaviš priznanicu da si platio taksu, u suprotnom tužba će biti povučena. Ili kada treba da odgovoriš na tužbu, moraš da dostaviš dokaz

da si platio taksu, jer će sud doneti presudu smatrajući da nisi podneo odgovor“, rekla je advokatica.

Dodala je da isto važi i ako tužena strana želi da uloži žalbu na presudu.

„Po postojećem zakonu, sud ima mehanizme da prinudno naplati sudsku taksu. Medjutim, prema nacrtu novog zakona, sud kao sankciju predviđa povlačenje tužbe ili žalbe, što je neustavno. Pristup sudu mora da bude za sve slobodan, bez obzira na platežnu moć, jer građani od suda traže – zaštitu“, ocenila je ona.

Upitana zbog čega advokati smatraju da u pozadini Nacrta zakona o izmenama i dopunama parničnog postupka stoji bankarski lobi, Konstantinović je kazala da je predviđeno da ovaj zakon važi retroaktivno, što bi automatski nanelo štetu desetinama hiljada građana koji vode parnične postupke protiv banaka.

„Osim toga, ako na primer Pera Perić dobije banku u pet sporova, po novom zakonu pripašće mu troškovi samo za jedan postupak dok će za ostala četiri, iako je uspeo u sporu, morati da nadoknadi troškove banci, što je potpuni paradoks“, navela je advokatica.

Prema njenim rečima, ovim zakonom se ukida i disciplinska odgovornost sudija zbog prekoračenja vremenskog okvira.

„Ukoliko advokat podnese zahtev za izuzeće sudije iz postupka zbog sumnje u nepristrasnosti, sudija protiv kojeg je podnet zahtev može da advokata i stranku novčano kazni zato što navodno zloupotrebljavaju prava tražeći njegovo izuzeće“, istakla je advokatica.

Naglasila je da se ovim prestrogim zakonom pokušava da se smanji i navala na sudove, ali da zakonsko rešenje ne može biti takvo da pogoduje samo bogatima.

Konstantinović predlaže da se nacrt zakona povuče iz rasprave, koja je predviđena na samo mesec dana, i da se izmene i dopune zakona o parničnom postupku donesu kroz širu javnu raspravu zajedno sa advokatskim komorama, pravosuđem i Ministarstvom pravde.

Ministarstvo pravde objavilo je nacrt izmena Zakona o parničnom postupku, čija primena bi, prema oceni advokata, imala za posledicu da se građanima oteža pristup sudu, da tužbe za koje nisu plaćene takse budu odbačene, da banke ne moraju da dolaze na ročišta, a tužioci moraju, da se na sve odluke može uložiti revizija, što znači da bi se na okončanje postupka čekalo bar 15 godina.

Oko 50 advokata blokiralo je u ponedeljak na kratko saobraćaj u centru Beograda, nedaleko od sedišta Advokatske komore Srbije (AKS) tražeći povlačenje iz javne rasprave nacrta novog Zakona o parničnom postupku.

## **Bivši radnici „Zastava kamiona“: U ponedeljak sastanak u Predsedništvu Srbije**

<https://rs.n1info.com/biznis/bivsi-radnici-zastava-kamiona-u-ponedeljak-sastanak-u-predsednistvu-srbije/>

Član delegacije bivših radnika kompanije "Zastava kamioni" Milojko Popović je izjavio je da će biti primljeni na razgovor u Predsedništvo Srbije, u ponedeljak, 31. maja.

On je rekao da delegacija insistirala da je primi predsednik Aleksandar Vučić, ali da im nije rečeno sa kim će razgovarati u ponedeljak.

Predstavnici 500 bivših radnika „Zastava kamiona“, koji su u utorak došli u Beograd sa namerom da ih primi predsednik Srbije, pa prenoćili u parku, obavešteni su oko 15 časova iz kabineta predsednika da je prvi slobodan termin za prijem, ponedeljak u 14 časova.

Bivši radnici „Zastava kamiona“ u stečaju traže rešenje za isplatu duga za zarade koji je nastao od 2014. do 2018. godine u iznosu od oko 187 miliona dinara bez kamate.

Iz Ministarstva privrede su im prošle godine predložili da im Grad Kragujevac ustupi svoja potraživanja na ime poreza na imovinu, odnosno hipoteke na dva objekta fabrike kako bi se namirile zarade.

Ovaj predlog, međutim, nije prihvatio novi sastav Ministarstva privrede.

Radnici su napustili fabriku „Zastava kamioni“ pre stečaja kao tehnološki višak uz socijalni program, ali je ostao dug za plate u rasponu od 30.000 do milion i po dinara po radniku.

U stečajnom postupku je za 9. jun 2021. godine zakazana prodaja imovine „Zastava kamiona“.

Radnici se nalaze u trećem isplatnom redu i kažu da za njih ne ostaje ništa, jer obaveze iznose oko osam milijardi, a imovina fabrike je vredna od dve i po do tri milijarde dinara.

## **"Radila sam po savesti": Doktorat Malog KOŠTAO REKTORKU FUNKCIJE?**

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/353895/ivanka-popovic-sinisa-mali-pagijat-doktorat.html>

"Radila sam po svesti i savesti, a istorija će suditi o svima nama", kazala je rektorka Univerziteta u Beogradu Ivanka Popović nakon što na današnjoj sednici Saveta univerziteta nije izabrana za drugi mandat na tu funkciju. Za novog rektora izabran je dekan Arhitektonskog fakulteta Vladan Đokić.

- Čestitam kolegi Đokiću na izbornoj pobedi, novom timu želim sve najbolje. Mogu da kažem da je ovo prvi put da je Savet Univerziteta išao mimo glasanja Senata. Pretpostavljam da sve ima razlog zbog čega se tako dešava - kazala je još uvek aktuelna rektorka Popović.



Na pitanje zbog čega je nakon prednosti koju joj je dao Senat, Savet Univerziteta nije podržao, već drugog kandidata, Ivanka Popović je odgovorila da je "najbolje da svako zaključi za sebe".

Da podsetimo, prethodni mandat Ivanke Popović je obeležilo to što je poništen doktorski rad aktuelnog ministra finansija Siniše Malog, za koji je potvrđeno da je plagijat. Zbog svega toga se i postavlja otvoreno pitanje da li je upravo doktorat ministra koštao rektorku reizbora na pomenutu funkciju.

Takođe, Popović je i podržala studente u protestu do ispunjenja njihovih zahteva, i to onda kada su blokirali Rektorat. Tada je, a kako drugačije, bila na udaru vlasti, kada ju je javno prozvao i predsednik Srbije Aleksandar Vučić u izjavi za režimske televizije.

Ivanka Popović će funkciju rektora obavljati do oktobra, a nakon toga će se, kako je navela, posvetiti naučnom radu.

- Ovo je jako težak i naporan posao, sa jedne strane imate neko olakšanje da ćete moći da se bavite naučnim radom i da ću završiti knjigu - kaže profeorka Popović.

Da podsetimo, na sednici Senata koja je bila održana 12. maja Ivanka Popović dobila je ubedljivu podršku. Ona je tada dobila 27 glasova, a njen protivkandidat 17. Bila su dva nevažića listića. Da bi se stiglo do Saveta univerziteta, bila je potrebna najmanje trećina to jest 16 glasova članova Senata.



## **Profesor Milanović: Pandemija omogućila rad na daljinu i formiranje globalnog tržišta rada**

<https://www.euronews.rs/biznis/biznis-vesti/1778/profesor-milanovic-pandemija-omogucila-rad-na-daljinu-i-formiranje-globalnog-trzista-rada/vest>

Profesor Branko Milanović, jedan od vodećih ekonomista za izučavanje globalnih nejednakosti, izjavio je na Kopaonik biznis forumu da je jedna od najznačajnijih promena koje je donela pandemija to što poslovi mogu da se rade na daljinu. To će, kako kaže, doprineti formiranju globalnog tržišta rada.



"To je tehnički bilo moguće i ranije, ali sada je postalo mnogo zastupljenije. Neće biti fizičke mobilnosti, ali će ljudi moći da obavljaju poslove u drugoj zemlji, a da se ne pomere iz svog okruženja", rekao je profesor.

On je naveo da mnogo mladih odlučuje da radi virtuelno, a da žive u mestima u kojima će im troškovi biti niži.

"Sa tačke gledišta poslodavca u Nemačkoj koji plaća radnika 30 evra, a u Indiji 10 evra, on će imati razloga da zaposli nekoga u Indiji. Cene su niže u Indiji za trećinu u odnosu na Nemačku. Realno će dohodak radnika u Indiji biti veći, a njihov standard će biti isti. To je jedan od dobitaka pandemije za koji smo znali i ranije, ali ga nismo primenjivali", rekao je Milanović.

### **Smanjenje globalne nejednakosti**

On navodi da nije nemoguće da je nejednakost ostala nepromenjena ili se smanjila tokom pandemije, ali da će pravi efekti biti poznati tek posle njenog kraja.

Profesor smatra da je globalna nejednakost smanjenja proteklih decenija, zato što su Kina, Indija, Vijetnam, Indonezija - sve azijske zemlje, imale značajno veću stopu rasta od Evrope i SAD od 1980. pa nadalje i to je dovelo do smanjenja globalne nejednakosti.

On je istakao da su dva motora smanjenja globalnih nejednakosti - Kina i Indija. Kina je u međuvremenu postala relativno bogata i trenutno više ne doprinosi smanjenju globalne nejednakosti, jer je prešla taj položaj gde je ona smanjivala nejednakost.

"Kina je suviše uspešna i prešla je u više razvijene zemlje, a ostaje nam sledeći motor i to je Indija. Afrika je značajna, jer je jedini kontinent koji će imati porast stanovnika. To će uticati na Evropu i Srbiju", naveo je.

### **Novi problemi za Evropu**

Dolazi do gubitka realnog ekonomskog položaja Evrope u odnosu na Aziju. Značajnije će biti prisustvo ljudi iz Azije.

"Nema sumnje da će Afrika postati siromašnija, ili će ako ne postane siromašnija, biti mnogo više zainteresovanih ljudi za migracije u Evropu. To je problem na koji Evropa nije navikla, jer je od 16. veka bila kontinent koji je izvezio svoju radnu snagu. Uvek smo u Evropi imali odlazak ljudi, sad prvi put u 500 godina imamo dolazak ljudi i Evropa se s tim teško suočava, taj problem će pogoditi i Srbiju, kaže Milanović.

Oba fenomena, dodaje, imaće uticaj na male evropske zemlje i naravno na Srbiju.